

首頁 / 財經 / 產經

## 減股票印花稅 | 證券界：減稅力度屬杯水車薪 應一口氣廢除

編輯：草言 責編：洛奇

2023年10月



證券界稱減稅力度杯水車薪。資料圖

**【橙訊】**行政長官李家超今日(25日)宣讀《施政報告》，宣布下調股票印花稅稅率至0.1%，即回復至2021年8月加印花稅前水平。香港證券及期貨專業總會會長陳志華表示，是次下調力度實在杯水車薪，難以應對當前市場面臨的嚴峻挑戰，更遑論有效提升港股市場的吸引力及流動性，即使經過此次調整，稅率仍遠高於其他主要金融中心，難以吸引國際資金流入港股市場。

該會呼籲政府採取更為果斷的行動，進一步下調股票印花稅，甚至考慮一口氣廢除這種稅項，以提高港股市場的競爭力和吸引力。透過降低或撤銷印花稅，此舉可以鼓勵更多投資者參與市場，增加市場流動性，同時也能促進日夜間的經濟發展。此外，這也有助於吸引更多國內外企業在香港上市，進一步提升香港作為國際金融中心的地位。

對於維持惡劣天氣下交易，陳志華重申，一旦實施在惡劣天氣下開市的安排，將涉及到金融業前線從業人員的權益與安全。有關措施將對本港投資者及證券商帶來多方面的風險，包括信貸風險、市場風險、資金流通性風險和運營風險，還會增加證券商的營運成本和人力負擔。此外，該措施亦涉及到銀行業的複雜問題，如銀行配合資金調撥和交收等技術問題有待解決。

他敦促政府在落實有關措施前，必須充分評估各種風險，確保前線從業員的安全得到保障。該會願意就相關配套措施，包括交通、技術等與政府進一步討論，制訂切實可行的方案，在不增加從業員成本和風險的情況下推行相關措施。



許繹彬指下調股票印花稅算走出了第一步。資料圖

另一方面，耀才(01428)執行董事兼行政總裁許繹彬表示，業界希望減多一點或減至單邊徵收不同，但總算「好過冇」，始終都有減，也是一件好事。許繹彬又指，若與其他國家相比，本港印花稅的稅

施政報告  
花稅旨提下調股票  
本 港交所一圖睇晒  
告》金局施政報告  
入港股通施政報告  
至0.1% 稅

對於股市影響，許繹彬認為市場基本因素不是太好，即使真的減更多印花稅，亦不代表會帶動股市大升，但當然消息力度大點，反彈力度也會大點。交投量方面，他認為未來仍要視乎整個氣氛環境，但若早點可以「播種」，當內地經濟好轉時，就可以刺激更多交投。

至於後市看法，許繹彬希望內地救市措施有成效，帶動人民幣強一點，令樓市及內房股有些明朗的看法；此外，也要留意美國債息，息率不要那麼高，才會帶動大市向上。

此外，老虎證券(香港)表示，對於新一份《施政報告》宣布各種促進股票市場流動性的方案，包括「資本投資者入境計劃」、下調股票印花稅至0.1%、檢討股票買賣價差、降低市場資訊費用、改革GEM市場，以及其他持續促進股票市場發展的措施表示歡迎及支持。老虎國際創始人及行政總裁巫天華表示，落實上述政策，相信對改善市場流動性會帶來明顯幫助，並可鼓勵更多高頻交易者參與，進一步為本港股票市場注入活力。



## 評論



寫下您的評論...

評論

首頁 / 財經 / 產經

## 樓市減辣 | 關焯照：限售期縮至兩年力度不足 僅助減弱樓價跌勢

編輯：Dream 責編：洛奇

2023年10月